

安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号：51-12

2022年3月

28

星期一

壬寅年二月二十六
安康日报社出版
第18866期
今日四版

安康新闻网
www.akxw.cn

政协安康市第五届委员会第一次会议举行第二次全体会议

本报讯(记者 陆青波 罗伟 张乔) 3月27日下午,政协安康市第五届委员会第一次会议举行第二次全体会议。周建功同志主持会议。会议听取了

了市委常委、组织部部长黄戈所作的中共安康市委关于人事安排的说明。

市五届人大一次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 唐正飞)3月27日上午,安康市第五届人民代表大会第一次会议主席团举行第二次会议。主席团常务主席邹顺生主持会议。主席团成员、大会副秘书长、各工作组组长出席。

会议听取了各项候选人建议名单的说明,表决通过了主席团提名各项候选人名单草案,交各代表团酝酿讨论。

市五届人大一次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 唐正飞)3月27日晚,安康市第五届人民代表大会第一次会议主席团举行第三次会议。主席团常务主席范永斌主持会议。主席团成员、大会副

秘书长、秘书处各工作组组长出席会议。会议听取了关于主席团提名各项候选人名单酝酿情况和各代表团审议民生实事候选项目情况的汇报。表决

通过了20人以上代表联合提名的候选人名单,通过了民生实事项目票决监票人名单(草案),提名总监票人、副总监票人人选,交各代表团酝酿讨论。

解放思想改革创新再接再厉 奋力谱写安康高质量发展新篇章

安康市第五届人民代表大会第一次会议隆重开幕

邹顺生主持 武文罡作政府工作报告



大会主席团常务主席、大会执行主席邹顺生主持大会。



市长武文罡代表市人民政府向大会作政府工作报告。



3月27日上午,安康市第五届人民代表大会第一次会议在安康汉江大剧院开幕。

本报讯(市五届人大一次会议本报报道组)3月27日上午,备受全市人民瞩目的安康市第五届人民代表大会第一次会议在安康汉江大剧院隆重开幕。肩负全市人民期盼和重托,来自全市10个县(市、区)代表团的市五届人大代表出席开幕大会,履行宪法和法律赋予的神圣职责,为加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康贡献智慧和力量。

会场布置简朴,气氛庄重热烈。大会主席台上,帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。主席台对面悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,牢记嘱托,担当作为,为加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康不懈奋斗!”的横幅,鼓舞人心、催人奋进。

大会主席团常务主席、大会执行主席邹顺生主持大会。大会执行主席赵俊民、邹顺生、王彪、范永斌、陈伦宝、郑小东、罗万平、周永鑫、王孝成在主席台前排就座。省委督导组组长梁刚,主席团成员,市上厅级领导干部,曾担任市上厅级领导职务现已退休的老领导,在安十三届全国人大代表,在安省十三届人大常委会委员在主席台就座。

市五届人大一次会议应到代表351人,出席本次会议的代表335人,符合法定人数。8时30分,邹顺生宣布:安康市第五届人民代表大会第一

次会议开幕。全体起立,奏唱国歌。

在热烈的掌声中,市长武文罡代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告共分五个部分:一、过去一年和本届政府工作回顾;二、今后五年发展总体思路;三、2022年预期目标和工作要求;四、2022年重点工作任务;五、建设人民满意政府。

武文罡说,2021年是“十四五”开局之年,全市人民在市委坚强领导下,深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,聚力迈出高质量发展新步伐。呈现出经济运行与疫情防控统筹有力、巩固脱贫与乡村振兴有效衔接、重点项目与产业建设协同推进、开放发展与经济合作水平提升、城乡建设与环境保护相得益彰、抢险救灾与恢复重建高效有序、民生保障与社会治理持续加强的特点。过去一年,我们围绕庆祝建党100周年和党史学习教育,以“我为群众办实事”实践活动为载体,办结人大代表建议211件,政协委员提案326件,解决了一批群众“急难愁盼”问题。坚持民主决策,强化政务公开,自觉接受监督,深入推进全国优化营商环境示范市创建,完成相对集中行政许可改革,行政审批“帮办代办”机制在中央党史学习教育总结会上受到点名表扬,12345便民服务热线获评全国“模式革新典范”,商事改革与政务服务创新

做法受到国务院督查通报激励,政府工作满意度调查排名全省第一。

武文罡说,砥砺奋进的2021年,既为全市“十四五”高质量发展开启新局,又为本届政府圆满履职画上句号。五年来,我们以习近平总书记亲临安康考察、寄予全市人民“平安顺利、幸福安康”美好祝愿为巨大动力,牢记总书记殷殷嘱托,以有知无畏的胆魄勇立潮头,以守正创新的实干破浪前行,实现了由深度贫困向全面小康的历史跨越,实现了由相对封闭向全面开放的战略转变,实现了由滞后发展向绿色崛起的艰难嬗变。全市紧扣“追赶超越、绿色崛起”发展总纲,坚定“发展要、创新为先、民生为本、生态立市、开放兴市、产业强市”发展路径,实现了经济总量大幅跃升、发展条件显著改善、产业建设提质增效、招商引资成果丰硕、生态优势日益凸显、民生福祉保障有力。

武文罡说,今后五年全市发展的总体思路是:坚持解放思想、深化改革,以创新驱动引领高质量发展;坚持发展要、项目为王,以高质量项目支撑高质量发展;坚持科学规划、建管并重,以新型城镇化推动高质量发展;坚持因地制宜、精准施策,以乡村振兴战略助力高质量发展;坚持关注民生、防范风险,以守住底线保障高质量发展。2022年全市经济发展预期目

标是:生产总值增长6.5%左右,固定资产投资增长7%左右,规模以上工业增加值增长8%左右,社会消费品零售总额增长8.5%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长7%和8.5%以上,单位生产总值能耗下降3%左右。实现上述目标,必须遵循四个基本要求:踔厉奋发、笃行不怠,保持快马加鞭住前赶;系统思维、统筹兼顾,保持稳中求进总基调;整体推进、重点突破,保持务实高效争上游;守住底线、稳扎稳打,保持追赶超越有进位。

武文罡从九个方面提出了2022年重点工作:扭住关键精准施策,全力稳定经济增长;实施创新驱动战略,激活发展内生动力;链式布局集群发展,加快产业转型升级;扎实做好巩固衔接,稳步推进乡村振兴;优化资源要素配置,提高开放发展水平;统筹规划建设管理,提升城市发展品质;狠抓生态环境保护,厚植绿色发展优势;稳定市场夯实基础,充分就业促进增收;防范风险守住底线,着力保障改善民生。

武文罡指出,要创造条件统筹推进更多民生领域工作,着力实施劳动就业促进、义务教育强基、卫生健康守护、文旅融合惠民、全民运动健身、防灾情景构建、安全生产对标、残障群体关爱、老龄服务保障、物业管理示范等十大民生工程。

(下转四版)

赵俊民参加汉滨代表团审议政府工作报告

本报讯(记者 艾蓓)3月27日上午,市人大代表、市委书记赵俊民来到市五届人大一次会议汉滨代表团参加对政府工作报告的审议。他说,政府工作报告通篇贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话指示,全面落实中央、省委经济工作会议精神和市第五次党代会精神,是一份政治站位高、总结经验准、发展思路清、工作措施实的好报告,我完全赞成。

赵俊民说,过去一年是安康发展进程中极不平凡的一年。面对严重自然灾害、新冠肺炎疫情和经济下行压力交织叠加挑战,全市上下砥砺前行、共同奋斗,推动“十四五”实现良好开局、高质量

发展取得显著成效,追赶超越迈出坚实步伐。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委省政府正确决策的结果。

赵俊民说,加快建成西北生态经济强市,聚力建设幸福安康,机遇和挑战并存,需要进一步增强责任感和使命感,加压奋进、担当作为。要恪守发展第一要务,坚持把发展作为解决一切问题的基础和关键,以发展破难题、以发展增福祉、以发展促赶超。要牢牢“项目为王”理念,精深谋划项目、精心干成项目,不断筑牢高质量发展坚实支撑。要坚定践行

“开放兴市”,解放思想、见“新”思齐,持续深化招商引资,努力将安康打造成开放高地、投资沃土。要以实施产业链长制为抓手,加快发展六大绿色工业、持续壮大六大特色产业,大力发展包装饮用水、毛绒玩具文创(织袜)、电子线束等新兴产业,加快形成更具竞争力和支撑力的产业集群。要坚持民生为本,既办好群众牵肠挂肚的民生大事,又做好群众天天有感的身边小事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要着力防范化解重大风险,持续开展隐患排查整治,守土有责、守土负责、守土尽责,确保不发生“黑天鹅”“灰犀牛”事件。

武文罡参加镇坪代表团审议政府工作报告

本报讯(记者 吴单)3月27日上午,市人大代表、市长武文罡来到市五届人大一次会议镇坪代表团,同代表们一起审议政府工作报告。与会代表积极踊跃发言,围绕政府工作报告内容展开讨论,并就经济发展、产业培育、乡村振兴等重点内容提出意见建议。

武文罡认真听取代表发言后谈到,政府工作报告反映的成绩是习近平新时代中国特色社会主义思想指引实践的结果,是省委、省政府坚强领导的结果,是市委团结带领全市人民拼搏奋斗和社会各界人士共同关心支持的结果。五年来,

我们积累了必须坚持党的全面领导、突出绿色循环发展、深化改革开放创新、狠抓园区承载带动、做到有知无畏实干的宝贵经验和追赶超越绿色崛起的坚实基础。面对新的机遇和挑战,全市上下要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,解放思想、改革创新、再接再厉、追赶超越,奋力谱写安康高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

武文罡充分肯定镇坪县近年来在脱贫攻坚、基础设施建设、开放创新、保障

民生等方面取得的成绩。希望镇坪县要聚力产业项目建设,突出富硒食品、秦巴医药,壮大中药主导产业,扩大特色种养业,做靓文旅康养产业,夯实高质量发展基础;要聚焦生态和安全,抓好环境保护和监管执法,抓实疫情防控和防灾减灾,抓牢安全生产和社会稳定,守住高质量发展底线;要聚力各方人才,持续加大招商引资、招才引智力度,主动融入“秦创原”创新驱动平台,依托中国药科大学、西北农林科技大学等科教资源优势,形成高质量发展的强大力量。

《政府工作报告》摘要

(见三版)

邹顺生参加汉滨代表团审议政府工作报告

本报讯(记者 肖兵)3月27日下午,市人大代表、市人大常委会主任邹顺生到汉滨代表团参加对政府工作报告的审议。

在听取李辉忠、徐涛、罗煜等代表发言后,邹顺生指出,武文罡同志代表市政府所作的报告,总结成绩客观实在,部署工作思路清晰、重点突出,紧紧围绕市第五次党代会部署抓落实、围绕经济建设抓落实,是一个鼓舞人心、催人奋进的报告。

邹顺生强调,汉滨区要坚持城乡统筹发展,一体化统筹城乡发展规划、布局、机制和要素保障等。要依托城市、服务城市,投其所好、供其所需,取其所长、补其所短,在市区一体发展上建机制、求突破,提升服务全市能力水平。要坚持以安康高新区、恒口示范区、瀛湖生态旅游区一盘棋协同发展,

打造经济高质量发展增长极。要在工业园区、城东区、城边旅游等方面实施重点突破,守住底线,做到民生不欠账、安全不出事、生态要保障,对上多争取,对外多联系,对内多鼓励、劲往一起使。同时,各级人大代表要从小事做起,从具体事做起,立足岗位干好本职工作,发挥特长服务人民,认真履职尽责当好代表。

邹顺生指出,今后五年全市发展的总体思路是:坚持解放思想、深化改革,以创新驱动引领高质量发展;坚持发展要、项目为王,以高质量项目支撑高质量发展;坚持科学规划、建管并重,以新型城镇化推动高质量发展;坚持因地制宜、精准施策,以乡村振兴战略助力高质量发展;坚持关注民生、防范风险,以守住底线保障高质量发展。2022年全市经济发展预期目

范永斌参加汉阴代表团审议政府工作报告

本报讯(记者 郭帆)3月27日,市人大代表、市委副书记、政法委书记范永斌参加市人大五届一次会议汉阴代表团审议政府工作报告。

范永斌在认真听取代表发言后指出,政府工作报告通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,目标明确、思路清晰、内涵丰富、措施得力,是一个求真务实、体现人民意愿的好报告。

范永斌对汉阴县近年来经济社会发展取得的成绩给予肯定。就政府工作报告提出的目标任务,他指出,要结合实际情况,找准定位,大力弘扬“安康创优精神”,以更高标准、更高要求,加快推进市域副中心城市建设,为全市高质量发展作出更大贡献。

范永斌强调,要坚持解放思想,树立大格局意识,以创新驱动引领高质量发展。要坚持大抓项目、抓大项目,狠抓产业项目,强化统筹思维,着眼全市大

局,加强县域联合,千方百计引进带动能力强的大企业,实现大投资拉动、跨越式发展。要牢固树立品牌意识,加强资源整合,集中精力做大有影响力的品牌,打造不可替代的优势特色产业。要创新人才培养模式,注重人才培养和地方法产业的紧密衔接,加强与职业院校合作,探索“前校后厂、工学结合”人才培养路径,为加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康提供强有力的人才支撑。